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❑ METODE: Tiešsaistes aptauja (Online, CAWI – Computer Assisted Web Interviews) 

❑ MĒRĶA GRUPA: Latvijas iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 74 gadiem

❑ INTERVIJU SKAITS: 1005 intervijas

❑ KVOTAS: dzimums, vecums, reģions, tautība

❑ TERMIŅI: Lauka darbs 10.11. – 15.11.2021.

❑ VIDĒJAIS INTERVIJAS AIZPILDES LAIKS: 4:38

❑ VALODA: latviešu un krievu

APTAUJAS LAUKA DARBA  INFORMĀCIJA
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Vai Jūs pārstāvat kādu nevalstisko organizāciju?

TOTAL
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Lūdzu, sakārtojat no svarīgākā uz mazsvarīgāko aspektus, kas raksturo mūsdienīgu 

valsts pārvaldi!
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Valdības sēžu darba kārtības un sēžu pieejamība
ikvienam sabiedrības loceklim

Sadarbība starp valsts pārvaldi un nevalstiskajām
organizācijām

Procesu digitalizācija un automatizācija

Daudzveidīgas un skaidri aprakstītas iespējas
sabiedrībai līdzdarboties lēmumu pieņemšanā

Efektīva un uz rezultātu orientēta darba plānošana
valsts iestādēs

Sadarbība iestāžu starpā, lai samazinātu iedzīvotāja 
“futbolēšanu” no vienas iestādes uz otru

Sniegtie pakalpojumi ir ērti un vienkārši saņemami
iedzīvotājam piemērotā veidā

Caurskatāmi procesi un lēmumu pieņemšana

Valsts pakalpojumu pieejamība elektroniski
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Kā Jūs raksturotu sabiedrības iespējas sekot līdzi tiesību aktu izstrādes un pieņemšanas gaitai?

TOTAL
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Cits variants (lūdzu, norādīt)

Labas – zinu, kur un kā atrast 
visu nepieciešamo

Viduvējas – šo informāciju var 
iegūt, bet tā ir tikai daļēja un to 

nav vienkārši atrast

Niecīgas – šie procesi ir 
necaurspīdīgi un nesaprotami
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Cik būtiska Jums ir valsts pārvaldes procesu caurskatāmība un atklātība?
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Vai, Jūsuprāt, šobrīd sabiedrībai ir iespēja ietekmēt valsts un pašvaldību iestāžu 

lēmumus, tiesību aktu projektus utt.?
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Vai, Jūsuprāt, sabiedrības līdzdalības procesu digitalizācija var veicināt sabiedrības 

aktivitāti un interesi iesaistīties procesos?

TOTAL

78%

22%

Jā

Nē
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Vai līdz šim kā privātpersona esat iesaistījies/-usies kādu sabiedrībai būtisku jautājumu 

publiskā apspriešanā?

TOTAL
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Kādi aspekti rosinātu Jūs iesaistīties sabiedrībai nozīmīgu jautājumu apspriešanā un 

paust savu viedokli?
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Cits variants (lūdzu, norādīt)

Ja es saņemtu personīgu
aicinājumu iesaistīties

Ja mani informētu par
jautājuma tālāko virzību

Ja iesaiste notiktu elektroniski

Ja man sniegtu atgriezenisko
saiti par to, kas noticis ar…

Ja iesaiste būtu ērta un
vienkārša, neprasītu daudz…

Ja es būtu pārliecināts, ka
mans viedoklis tiks izvērtēts

Ja konkrētais jautājums tieši
skartu vai ietekmētu mani

TOTAL

643 Q9#
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Vai esat iesaistījies/-usies tiesību aktu projektu izstrādē, izsakot savu viedokli vai 

vērtējumu?

TOTAL
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Nē

1005 Q10



BASE:

Vai esi dzirdējis/-usi par Tiesību aktu projektu portālu jeb TAP portālu, ko izstrādājusi 

Valsts kanceleja?

TOTAL
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Vai esat izmantojis/-usi TAP portāla piedāvātās iespējas?

TOTAL
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13%

Jā

Nē, tomēr plānoju to darīt nākotnē

Nē, neplānoju izmantot šo portālu
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Kādas TAP portāla piedāvātās iespējas esat izmantojis/-usi?

TOTAL
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Esmu izveidojis NVO kontu TAP portālā
atzinuma sniegšanai

Cita atbilde (lūdzu, ierakstīt)

Esmu izmantojis E-pakalpojumu 
“Sabiedrības līdzdalība tiesību aktu izstrādē”

Esmu pieteicies jaunumu saņemšanai par
konkrētu tiesību aktu virzību

Sekoju līdzi publiskajā apspriešanā
esošajiem tiesību aktu dokumentiem

Iepazīstos ar Ministru kabineta sēžu
protokoliem

Uzzinu, kādi jautājumi iekļauti gaidāmo
Ministru kabineta sēžu darba kārtībā

TOTAL
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Terēza Džeina Hodorkina

Project Manager
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